
Gemeinde Beschendorf 

 

Niederschrift Nr. 4 / 2013-2018 

über die Sitzung des Ausschusses für Soziales,  

Jugend, Sport und Kultur 

am 10. Februar 2015 

 

Tagungsort: „Ole School“ in Beschendorf 

 

Anwesend: Wählbarer Bürger Alexander Adler als Vorsitzender 

  Wählbare Bürgerin Dietlinde Meckelnburg 

          Gemeindevertreter Klaus de Vries 

  Gemeindevertreterin Helga Maxion  

   

  Bürgermeister Reinhard Krönke 

  Frau Stefanie Schmidt 

  LVB Herr Dieter van Bühren 

  VA Koops als Protokollführer 

  

  Gemeindevertreter Uwe Kripke 

  Gemeindevertreter Dirk Lüthje 

  Gemeindevertreterin Gabriele Lüthje 

  Herr Dieter Knoll fehlt entschuldigt 

  Gemeindevertreter Lars Winter fehlt entschuldigt   

         

14 Zuhörer 

 

 

Beginn: 19:30 Uhr      Ende 20:40 Uhr 



 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt 

die ordnungsgemäße und fristgerechte Einladung zur heutigen Sitzung 

sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Nach kurzer Beratung beschließt der Ausschuss einstimmig, den 

Tagesordnungspunkt 3 als letztes und unter Ausschluss der 

Öffentlichkeit zu behandeln; die Tagesordnung lautet somit wie folgt: 

Tagesordnung 

1. Niederschrift Nr. 3/2013 - 2018 vom 04.11.2014 

2. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden 

3. Schülerbeförderung Schulweg 

4. Durchführung der Tagesfahrt 2015 für Senioren 

5. Planung und Gestaltung der Weihnachtsfeier 2015 

6. Mögliche Veranstaltungen des Ausschusses für Soziales, Jugend, 

Sport und Kultur 

7. Anfragen und Mitteilungen 

8. Thematik Anke-Knoll-Fonds 

 

TOP 1: Niederschrift Nr. 3/2013 – 2018 vom 04.11.2014 

 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Fassung einstimmig 

genehmigt. 

 

 

  



TOP 2: Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden 

 

Herr Adler teilt mit, dass Herr Lars Winter verhindert ist und daher nicht 

an der Sitzung teilnehmen kann. Weitere Mitteilungen ergeben sich 

nicht. 

 

 

TOP 3: Schülerbeförderung Schulweg 

 

Herr Adler verliest die Vorlage und weist auf den schlechten Zustand des 

Schulweges hin. Im momentanen Zustand sehen der Kreis Ostholstein 

und die Firma Autokraft erhebliche Risiken bei der  Schülerbeförderung 

und haben bereits eine Einstellung der Schülerbeförderung angekündigt, 

sollte der Weg nicht ausgebessert werden. Herr van Bühren erläutert die 

Situation und teilt dem Ausschuss mit, dass bis zur kompletten 

Instandsetzung durch eine Fachfirma, der Bauhof der Gemeinde 

Lensahn die kritischen Schlaglöcher in regelmäßigen Abständen 

ausbessern wird. Sobald die Wetterlage eine umfassende Wegsanierung 

zulässt, wird nach entsprechender Ausschreibung eine Fachfirma damit 

beauftragt. 

Während der Sitzung melden sich zum Thema der Schülerbeförderung 

einige betroffene Eltern zu Wort, deren Kinder teilweise vom 

Busunternehmen nicht mitgenommen wurden. Herr van Bühren sichert 

den Eltern zu, in dieser Angelegenheit ein Gespräch mit den 

entsprechenden Busunternehmen zu führen. 

Weiterhin erkundigt sich Frau Meckelnburg nach eventuellen 

Zuschüssen zur Wegsanierung. Herr van Bühren erklärt, dass hierfür 

keine Zuschüsse zu erwarten sind. 

 



TOP 4: Durchführung der Tagesfahrt 2015 für Senioren 

 

Herr Adler legt ein Angebot der Firma Salaske-Reisen vor. Die 

Seniorenfahrt 2015 soll am 19.05.2015 stattfinden, das Ausflugsziel wird 

Flensburg sein. Der Teilnehmerbeitrag wird ca. 20,00 € je Teilnehmer 

betragen. 

 

 

TOP 5: Planung und Gestaltung der Weihnachtsfeier 2015 

 

Über das Rahmenprogramm der Seniorenweihnachtsfeier werden sich 

die Ausschussmitglieder noch Gedanken machen. 

 

 

TOP 6: Mögliche Veranstaltungen des Ausschusses für Soziales, 

Jugend, Sport und Kultur 

 

Herr Adler regt an, dass der Ausschuss sich Gedanken zu möglichen 

Veranstaltungen für Personen im Alter von 18-59 Jahren machen möge.  

Eventuelle Vorschläge sollen auf der nächsten Sitzung der 

Gemeindevertretung oder in der nächsten Ausschusssitzung gesammelt 

und besprochen werden. 

 

TOP 7: Anfragen und Mitteilungen 

 

Die Ausschussmitglieder besprechen die Aufgabeneinteilung für das 

nächste Seniorenkaffee am 19.02.2015. 

 

 



TOP 8: Thematik Anke-Knoll-Fonds 

 

Einstimmig empfiehlt der Ausschuss, dass die jährliche Kassenprüfung 

mit der nächsten Ausschusssitzung beginnend, von folgenden Personen 

durchgeführt werden soll: 

 

- Vorsitzende/r des Ausschusses für Soziales, Jugend, Sport und 

Kultur 

- Frau Stefanie Schmidt als Kassenführerin 

- Herr Dieter Knoll als Initiator des Anke-Knoll-Fonds 

 

 

Anschließend erfolgt die Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil 

gefassten Beschlüsse. 

 

 

Weitere Anfragen und Mitteilungen ergeben sich nicht. 

 

Herr Adler bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung 

um 20:40 Uhr. 

 

 

-----------------------------------------------                         ---------------------------- 

Vorsitzende des Ausschusses                                Protokollführer 

für Soziales, Jugend, Sport und Kultur 

 


